

杭州：一座城送别一个人

“最美司机”吴斌的灵车绕西湖一周

□综合新华社电

4日下午，杭州“最美司机”吴斌的灵车从吴斌居住的小区出发，沿着西湖绕行一周后驶向杭州市殡仪馆。数千名群众自发来到路口，送英雄最后一程。



一位自发送别吴斌的市民在路边打出致敬的横幅。

交通部授予吴斌“爱岗敬业驾驶员楷模”称号

4日，交通运输部决定，授予浙江杭州长运公司驾驶员吴斌同志“爱岗敬业驾驶员楷模”荣誉称号，并在全行业开展向吴斌同志学习的活动。

全总追授吴斌全国五一劳动奖章

中华全国总工会4日决定，追授杭州英雄司机吴斌全国五一劳动奖章，以表彰先进，弘扬正气。

吴斌被批准为革命烈士

杭州市政府4日宣布，杭州长运公司司机吴斌被省人民政府批准为革命烈士，并追授为省劳模。同时，杭州市在全市开展向吴斌同志学习的活动。

公司奖励住房一套 愿录用吴斌妻女

吴斌工作的杭州长运公司授予吴斌同志“乘客卫士、长运楷模”荣誉称号并在全公司开展向吴斌同志学习的活动。公司奖励吴斌家属市区住房一套，现金30万元。公司董事长表示，如本人愿意，杭州长运将破格录用吴斌妻子为正式员工，吴斌女儿学业完成后，如本人愿意长运将无条件录用。

初步确定金属块系车辆制动毂残片

记者4日17时从无锡警方最新获悉，经无锡警方前期调查，初步确定该事件为意外，金属块系车辆制动毂残片，目前已明确调查重点。

无锡市公安局交巡警部门在接到报警后，迅速组织警力赶赴现场，展开勘查取证和调查访问等工作。击中吴斌的金属块重3.5公斤，经组织专家及汽配店、汽修厂相关人员论证，确认系车辆制动毂残片。

截至目前，已查调近20个收费站、服务区、高速公路段等场所相关时段的视频监控记录，甄别筛选3000余辆事发时段途经沪宜高速的相关车辆，确定一批重点车辆并筛选出9辆重点嫌疑车辆，派出多路人马赴全国各地调查。现调查甄别工作仍在紧张进行中。



载有吴斌遗体的灵车在杭州市区行驶，数十辆出租车自发加入送行的车队。



吴斌的家人手捧亲人的遗像准备出殡。



群众聚集在吴斌居住的小区出口等待灵车驶出。

延伸阅读

与妻子的最后道别：老婆，我走了

吴斌的家在朝晖五区一幢破旧的单元楼里，父母、夫妻俩和女儿挤在两室一厅70平方米左右的房子里。

房屋的装修很简单，天花板已经脱落。一间有窗户的房间，是吴斌父母的卧室，里面堆满了杂物和药品，吴斌母亲曾得过肺癌，一直在吃药，父亲则得了帕金森病，也需要吃药控制。

另一间房间住着吴斌一家三口，小小的房间用一道推拉门隔成两间，吴斌夫妇住在没有窗户的里侧，靠阳台的一侧因为光线好，被16岁的女儿吴悦当做卧室兼书房。

吴斌的妻子汪丽珍坐在一旁，默默地陪着丈夫。她很坚强，没有流眼泪。吴斌留给她最后的记忆，停留在5月29日清晨。

那天早上5点半左右，吴斌就起床了，赶着去汽车北站上7点半的早班。他像往常一样，把妻子前一天晚上准备好的早餐往背包里一揣，再进到卧室，与爱人道别。

迷迷糊糊中，汪丽珍听到丈夫说了一句：“老婆，我走了。”没想到，这成了吴斌留给她的最后一句话。要是时间能够倒流，会做些什么呢？“不知道，不敢去想。”汪丽珍红着眼圈说，“肯定是拉住他，不让他走！”

汪丽珍告诉记者，5月29日中午，她接到吴斌同事打来的电话，让她去无锡。“吴斌同事不肯跟我说到底什么事，就让我去无锡，照顾吴斌。”汪丽珍说，“我心里隐隐约约觉得，吴斌肯定出事了，当时我的腿就发软了。”

从汪丽珍赶到无锡见到躺在医院病床上的吴斌，到6月1日凌晨吴斌去世，吴斌没有给她留下一句话，不过她知道丈夫心里对她的牵挂。“我知道他不舍得我。”汪丽珍说，“他一直昏迷，但是我摸他的额头，握住他的手，他都有反应，嘴巴会动，头抬起来，想要和我说些什么。”

失约结婚纪念旅行 成终生遗憾

汪丽珍和吴斌1994年5月结婚，生活并不是那么富裕，这从他们居住的环境就能看得出来。

虽然日子过得清苦，可吴斌夫妻俩18年来感情一直很好，两人从没红过脸。除了上班，两人同进同出，一起看电影，一起上健身房，就像新婚那样甜蜜。

若不是这场“飞来横祸”，“最美司机”吴斌将在当天傍晚回到家中，和妻子汪丽珍看一场电影，第二天休息一下，然后将在5月31日飞往云南丽江补过他们的结婚纪念旅行。为了这次旅行，吴斌请了5天的年假，而汪丽珍从半个月前就开始做旅行攻略。

这原本是这对结婚18年的夫妻第一次一起坐飞机旅行。他们对传说中浪漫、神秘的丽江充满了向往，而吴斌却在这个重要的时刻对妻子“食言了”。

“这将成为我终身的遗憾，我只能和他在天堂重逢后手牵手去看风景了。但是想到他救下了24个生命，他走得不算很冤枉。”汪丽珍说。她守在丈夫旁，一遍又一遍地翻着他生前英俊的照片。

吴斌，这个普通到不能再普通的名字，几天来以闪电般的速度传遍了全中国，如雷击般地震撼着无数人的心灵。网友们说，再华丽的语言也无法表达对他的敬佩。

Yadea 雅迪 中国电动车领军品牌

低碳奥运雅迪同行

雅迪电动车夺冠嘉年华暨新品全国巡展会

巡展时间：6月9日-10日 洛阳万达广场 活动细则请关注明日晚报

换不一样 抢不后悔 免不限品牌 玩

超低抢购价 ???元

您的车安全吗？ 体检过吗？

免费体检券

0379-64855355 雅迪洛阳店地址：涧西区建设路41号/西工金谷西路中段
18937955088 24小时售后承诺服务热线：15517971111